

# समृद्ध समाज

## SAMRIDDHA SAMAJ NATIONAL DAILY राष्ट्रिय दैनिक

धार्मिक-साँस्कृतिक सहिष्णुता कायम राखौं

एक-अर्कोको धर्मसंस्कृति, रीतिरिवाज, रहनसहन र चाडपर्वको सम्मान गरौं ।

एक-आपसमा भेदभाव नगरौं, धार्मिक-साँस्कृतिक सहिष्णुता कायम राखौं ।



नेपाल सरकार  
विज्ञापन बोर्ड



म.जि.प्र.का.द.नं. ३०/०६५/०७०

# गीताधर्ममा सूचना लुकाएर शिक्षक नियुक्ति



### समाज संवाददाता

हेटौंडा: मकवानपुर जिल्लाको मकवानपुरगढी गाउँपालिका-७, सुकौरास्थित गीताधर्म आधारभूत विद्यालयले शिक्षक नियुक्तिको प्रक्रियामा सार्वजनिकरूपमा सूचना प्रकाशन नगरी शिक्षक नियुक्ति गरेको पाइएको छ। खुला प्रतिस्पर्धा गराई योग्य र सक्षम शिक्षक नियुक्त गर्न सार्वजनिक सूचना प्रकाशन गर्नुपर्ने आवश्यकताविरत शिक्षा विकास तथा समन्वय इकाई र गाउँपालिकालाई बुझाउनका लागि मात्रै सूचना प्रकाशित गरेको फर्जी पत्रिका तयार पारेर विद्यालयले सार्वजनिक सूचना नै नगरी शिक्षक नियुक्त गरेको पाइएको छ। विद्यालयले सार्वजनिक सूचना नै नगरी राहत कोटाअन्तर्गत निर्मात्र अंग्रेजी विषयको एकजना र प्राथमिक तहको एकजना शिक्षक नियुक्त गरेको छ। शिक्षा विकास तथा समन्वय इकाई मकवानपुरबाट असार २१ गते शिक्षक नियुक्तिको प्रक्रियाका लागि

अनुमति पाएको विद्यालयले साउन ३ गते हेटौंडा सन्देश दैनिकमा सूचना प्रकाशित भएको प्रमाण पालिका र समन्वय इकाईमा पेश गरेको छ। साउन ३ गतेको मितिमा हेटौंडा सन्देश दैनिकले अतिरिक्त पृष्ठ क मा सूचना प्रकाशित गरेको विवरण विद्यालयले शिक्षा विकास तथा समन्वय इकाई मकवानपुरमा बुझाएको पाइएको छ। जिल्ला हुलाक कार्यालयमा दर्ता भएको हेटौंडा सन्देशमा भने अतिरिक्त पृष्ठ समावेश गरिएको छैन। हेटौंडा सन्देश दैनिकले नियमित पृष्ठमा अतिरिक्त पृष्ठ प्रकाशन गरिएको भन्ने पनि जनाएको छैन। गीताधर्म आधारभूत विद्यालयका प्रधानाध्यापक गोकुल लम्सालले भने शिक्षक नियुक्तिको प्रक्रिया नियमसंगतरूपमा भएको दावी गर्नुहुन्छ। गाउँपालिका, वडा कार्यालय, विद्यालयमा सूचना टाँस गर्नुपर्ने र पत्रिकामा प्रकाशित गर्नुपर्ने सूचना प्रकाशित गरिएको प्रधानाध्यापक लम्सालले

दावी गर्नुहुन्छ। विद्यालयले सूचना लुकाएको विषयमा जानकारी गराउँदा गाउँपालिका अध्यक्ष दोर्जे लामा स्याङ्तान, उपाध्यक्ष मानकुमारी नेपाली, प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत राजेन्द्र कार्की, वडा अध्यक्ष सूर्यबहादुर रुम्बा र शिक्षा शाखाका प्रमुख राम घलानले नियुक्तिको प्रक्रियाका बारेमा विद्यालयसँग बुझ्ने प्रतिक्रिया दिनुभएको छ। शिक्षा विकास तथा समन्वय इकाई मकवानपुरकी अधिकृत उन्नति ढकालले पनि नियुक्तिको प्रक्रियाका बारेमा आशंका भए आवश्यक छानविन गर्ने प्रतिक्रिया दिनुभएको छ। शिक्षा विकास तथा समन्वय इकाईबाट स्वीकृति पाएको १३ दिनपछि मात्रै सूचना प्रकाशित गर्नु र सूचना प्रकाशित भएको मितिले आवेदन दिने म्यादको अन्तिम दिनको भोलिपल्ट नै परीक्षा सञ्चालन गरेर साउन २१ गते आइतबार हतार-हतार शिक्षक नियुक्त गर्नुले प्रक्रियाविरत शिक्षक नियुक्ति भएको बुझ्न सकिन्छ। प्रतिस्पर्धाको अवसरबाट वञ्चित हुनुपरेपछि अनियमितताको आशंकाका सूचना दिने स्रोतले भने लाखौं रुपैयाँ रकम बुझेर प्रधानाध्यापक गोकुल लम्सालले सूचना लुकाएर शिक्षक नियुक्त गरेको आरोप लगाएका छन्। विद्यालयले निर्मात्रित जयन्ती अधिकारी र प्रावितर्फ उर्मिला न्यौपानेलाई नियुक्त गरेको छ। गीताधर्म आधारभूत विद्यालय प्रधानाध्यापक गोकुल लम्साल एकीकृत अखिल नेपाल शिक्षक संगठनको केन्द्रीय सदस्य एवम् मकवानपुर जिल्ला सहइन्चार्ज समेत हुनुहुन्छ।

# ट्रकको ठक्करबाट दुई विद्यार्थीको मृत्यु

### समाज संवाददाता

हेटौंडा: धादिङ जिल्लाको गजुरी गाउँपालिका-२, मझुवामा ट्रकको ठक्करबाट दुई जना विद्यार्थीको मृत्यु भएको छ। मृत्यु हुनेमा सिद्धलेक गाउँपालिका-६ का १४ वर्षीय निर्मल श्रेष्ठ र १५ वर्षीय सञ्जीव श्रेष्ठ रहेका छन्। उनीहरूको घटनास्थलमै मृत्यु भएको बागमती प्रदेश प्रहरी कार्यालय हेटौंडाले जानकारी दिएको छ। बुधवार बिहान ६ बजेर ४५ मिनेटको समयमा वाटो काट्ने क्रममा ट्रकले ठक्कर दिँदा दुवै जनाको घटनास्थलमा नै मृत्यु भएको थियो। मृतक दुवै विद्यार्थी वागेश्वरी माध्यमिक विद्यालयमा कक्षा ८ मा अध्ययनरत थिए। घटनापछि स्थानीयले क्षतिपूर्तिको माग गर्दै पृथ्वी राजमार्गमा यातायात सेवा बन्द गराएका थिए। मृतकको शव ४ बजेर ४५ मिनेटको समयमा बुवाले बुझी लगेको प्रहरीले जनाएको छ। ट्रक चालक अशोक बम्जेललाई प्रहरीले नियन्त्रणमा लिएको छ।

# समाजवादी जागरण अभियानको टोली आज हेटौंडामा

### समाज संवाददाता

हेटौंडा: नेपाल कम्युनिष्ट पार्टी (एकीकृत समाजवादी) को मेची-महाकाली समाजवादी जागरण अभियान टोली आज शुक्रबार हेटौंडा आइपुग्ने भएको छ। पार्टीले रोजगारी, सर्माद्धि र सुशासनको नारा लिएर मेची-महाकाली समाजवादी जागरण अभियानको सुरुवात गरेको हो। विहीबार पत्रकार सम्मेलनको आयोजना गर्दै नेकपा एकीकृत समाजवादी मकवानपुरले मेची-महाकाली समाजवादी जागरण अभियानको टोली शुक्रबार हेटौंडा आइपुग्ने जानकारी दिएको हो। अभियान क्रममा हेटौंडाको सीमाचोकमा जनसभाको आयोजना हुनेछ। जनसभामा पार्टी अध्यक्ष माधवकुमार नेपाल, पार्टीका नेता फलनाथ खनाल, पार्टी महासचिव घनश्याम भुसालले सम्बोधन गर्नुहुनेछ। सामजवादीले आम नागरिकमा देशको वर्तमान अवस्था, आगामी दिनमा पार्टीले लिने रणनीति, कार्यदिशा आम नागरिकमा जानकारी गराउन अभियान सञ्चालन गरेको हो। असोज १४ गते पूर्वको काँकडभिट्टाबाट सुरु भएको अभियान असोज २९ गतेसम्म सञ्चालन हुनेछ।

# अवैध सामान बरामद

### समाज संवाददाता

हेटौंडा: पूर्व-पश्चिम राजमार्ग अन्तर्गत हेटौंडा-१५, रातोमाटे चेकपोस्टबाट मकवानपुर प्रहरीले अवैध सामान बरामद गरेको छ। प्रदेश प्रहरी कार्यालय हेटौंडाले दिएको जानकारीअनुसार बुधवार राती ११ बजेर ५० मिनेटको समयमा सर्लाहीबाट काठमाडौं जाँदै गरेको ना ६ ख ७०९९ नम्बरको बसमा सुरक्षाजाँच गर्दा बसमा लुकाई ल्याएको ६० हजार ६ सय रुपैयाँ बराबरको सामान फेला पारेको थियो। बसबाट प्रहरीले ४० प्याकेट चकलेट र ३५ जोर जुता फेला पारेको थियो। अवैध सामान नियन्त्रणमा लिई बसलाई गन्तव्यतर्फ पठाइएको प्रहरीले जनाएको छ।

# भुटनदेवी माविका शिक्षक हस्तलेखन कार्यशालामा



हस्तलेखन कार्यशालामा सहभागी शिक्षकहरु।

### समाज संवाददाता

हेटौंडा: हेटौंडा-४ स्थित भुटनदेवी माविका शिक्षकहरु हस्तलेखन कार्यशालामा सहभागी भएका छन्। बुधवार, बिहिवार र शुक्रबार तीनदिनका लागि शिक्षकहरु कार्यशालामा सहभागी छन्। विद्यालयका ४० जना शिक्षक कार्यशालामा सहभागी छन्। शिक्षकसँगै विद्यार्थी पनि हस्तलेखन कार्यशालामा सहभागी छन्। विद्यार्थीका लागि गत शुक्रबारदेखि कार्यशाला सुरु

गरिएको विद्यालयकी शिक्षक संगीता उप्रेतीले जानकारी दिनुभएको छ। हस्तलेखन कार्यशालामा ७ कक्षादेखि १० कक्षासम्मका नौ सय विद्यार्थी सहभागी छन्। कार्यशालामा अमीर महतको नेतृत्वमा ४ जना प्रशिक्षकले सहजीकरण गरिरहेका छन्। सुन्दर र स्पष्ट हस्ताक्षर प्रभावशाली व्यक्तित्व तथा अभिव्यक्तिका लागि अनिवार्य हुने भएकोले विद्यालयले कार्यशालाको आयोजना गरेको शिक्षक उप्रेती बताउनुहुन्छ।

# सरकार कमाउ धन्दामा लाग्यो: सचेतक बर्तौला

काठमाडौं: नेकपा एमालेका सचेतक महेश बर्तौलाले मुलुक धार्मिक युद्धतर्फ जानसक्ने खतरा देखिएको बताएका छन्। विहीबार संसद भवन परिसरमा सञ्चारकर्मीहरूसँग कुरा गर्दै उनले यस्तो बताएका हुन्। उनले वर्तमान सरकारले सुरुदेखि नै संविधानलाई किर्ते गर्ने काम गरेको बताए। उनले भने, 'यो सरकारले संविधानलाई किर्ते गर्ने काम सुरुदेखि नै गरेको छ। नागरिकता विधेयकका नाममा, अधिल्लो संसदले अधिल्लो सभामुखले, अधिल्लो राष्ट्रपतिलाई पठाएको विषयलाई वर्तमान संसदलाई छलेर यो सरकारले वर्तमान राष्ट्रपतिलाई किर्ते गर्न लगाएको छ।' उनले सरकार कमाउ धन्दामा लागेको आरोप लगाए। उनले सरकारको संलग्नतामा कयौं मेट्रिकटन चिनी अवैध ढंगबाट कालोबजारी भइरहेको बताए। उनले सरकारको नालायकीपनले मुलुक अफठ्यारोमा फसेको पनि बताए। 'आज मुलुकको हर क्षेत्र तहसनहस भएको छ। अर्थतन्त्र डामाडोल भएको छ। साम्प्रदायिक द्वन्द्व एकपछि अर्को बढ्न थाल्यो। धार्मिक युद्धतर्फ मुलुक जानसक्ने खतरातर्फ गइसक्यो। यो खालको चरम बेथिति छ। कमाउ धन्दामा मन्त्रीहरु लागेका छन्।' सचेतक बर्तौलाले सत्तासिन दलका कार्यकर्ता छानिछानि सरकार टिकाउनका लागि क्रुरताका साथ सरकारले मानव अधिकार उल्लंघनका दोषीलाई कैद मिनाहा गरेर छुटाइरहेको बताए। (स्रोत: अनलाइनखबर)

# नवउद्यम कार्यशाला बुटक्याम्प सम्पन्न



हाटबजारमा अवलोकन गर्दै।

### समाज संवाददाता

हेटौंडा: उद्योग संघ मकवानपुरले स्थापना गरेको एम स्टार्ट-अप बिजनेस इन्क्यूबेशन सेन्टरद्वारा आयोजित पाँच दिने नवउद्यम कार्यशाला बुटक्याम्प विहिवार सम्पन्न भएको छ। ४ दिन कार्यशालामा उद्यम, व्यवसायका विविध पक्षमा विचार, विमर्श र अभ्यासपछि विहिवार हाट बजारको आयोजना गरेर कार्यशालाको समापन गरिएको हो। बुटक्याम्पमा सहभागी हुन आवेदन दिएका मध्येबाट उपयुक्त व्यावसायिक

योजना प्रस्ताव गर्ने, व्यवसाय गरिरहेका समूहलाई सहभागी गराइएको थियो। उद्योग संघ मकवानपुरका निवर्तमान अध्यक्ष लेखराज पोखरेलको संयोजकत्वमा आयोजित बुटक्याम्पलाई सहयोगी संस्था अन्तरप्रेरणा नेपाल प्रालिका अशिम श्रेष्ठ र अमीर महर्जनले सहजीकरण गर्नु भएको थियो। बुटक्याम्पमा व्याण्ड लजिकका सिईओ रोशन निरौलाले डिजिटल मार्केटिङ, आन्तरिक राजश्व कार्यालयका अधिकृत मनिष कुमार महतोले कर व्यवस्था र एशियन पेन्टस नेपाल प्रालिका रमन

खनालले प्रतिस्पर्धी विश्लेषण सम्बन्धी प्रस्तुती दिनु भएको थियो भने मकवानपुर बहुमुखी क्याम्पसका सहायक क्याम्पस प्रमुख डा. यम बहादुर सिलवाल र सिद्धार्थ बैकका हेटौंडा शाखाका प्रबन्धक अर्पण सञ्जेल, विभिन्न उद्योगीहरूले श्रोतव्यक्तिका रूपमा सहयोग गर्नु भएको थियो। पाँचौ तथा अन्तिम दिनमा विहिवार आयोजना गरिएको हाट बजारमा बुटक्याम्पमा सहभागी उद्यमी, व्यवसायले आफ्ना उत्पादन र सेवाको प्रदर्शन गरेका थिए। हाट बजारमा सहभागीहरूले व्यवसायको परीक्षण गर्नुका साथै सम्भावित ग्राहक, लगानीकर्ता तथा मेन्टर सँग जोडिने मौका पनि पाएका थिए। विहिवार बिहान १० बजेदेखि दिउँसो २ बजेसम्म आयोजित हाट बजारलाई दुइ सय जना भन्दा बढीले अवलोकन गरेका थिए। हाटबजारमा १५ जनाले आआफ्ना उद्यम तथा व्यवसायका बारेमा अवलोकनकर्तालाई जानकारी गरेका थिए। कार्यक्रमको अन्त्यमा उद्योग संघ मकवानपुरका अध्यक्ष स्वागत राज प्याकुरेल तथा हेटौंडा स्कुल अफ म्यानेजमेन्ट र नवोदय स्कुलका संचालक दिपेश जोशीले सहभागिलाई प्रमाणपत्र वितरण गर्नु भएको थियो।

**सूचना !!! सूचना !! सूचना !**

हेटौंडा उपमहानगरपालिका एवम् हेटौंडास्थित विभिन्न कार्यालय र संघ, संस्थाहरूको कामकाजमा बहिरा व्यक्ति तथा सुस्त श्रवण व्यक्तिसंगको सञ्चारलाई सहजीकरण गर्न हेटौंडा उपमहानगरपालिका र मकवानपुर बहिरा संघको साभेदारीमा साङ्केतिक भाषा सहजीकरणका लागि दोभाषेको व्यवस्था गरिएको हुँदा आवश्यक परेमा सम्पर्क गर्नुहुन सम्बन्धित सबैमा जानकारी गराउँदछौं।

**सम्पर्कका लागि**  
महिला तथा बालबालिका विकास महाशाखा  
सम्पर्क नं: ०५७-५९०१०३  
अम्बिका घिमिरे:- ९८२९८५२६३३ (दोभाषे)



**हेटौंडा उपमहानगरपालिका नगरकार्यपालिकाको कार्यालय**  
हेटौंडा, मकवानपुर

**सामुदायिक रेडियो, रेडियो विकास**  
८३.८ मेगाहर्ज सुनौ र सुनाऔं







## नागस्वती भेट्रान्स फुटबल

# सेमिफाइनल समीकरण पूरा



### समाज संवाददाता

हेटौंडा: हेटौंडामा जारी नागस्वती भेट्रान्स फुटबल प्रतियोगिताको सेमिफाइनल समीकरण पूरा भएको छ। हेटौंडा-१६ स्थित हटिया रंगशालामा ४ वटा क्वाटरफाइनल खेलहरू सम्पन्न भएसँगै सेमिफाइनल समीकरण पूरा भएको

हो।

विहीबार भएको पहिलो क्वाटर फाइनल खेलमा चितवन भेट्रान्सले जोर पाटी भेट्रान्स काठमाडौंलाई २-१ गोल अन्तरले पराजित गर्दै सेमिफाइनलमा प्रवेश गरेको छ। दोस्रो क्वाटरफाइनल खेलमा एनआरटी भेट्रान्स काठमाडौंले बगरभाइ

खलक भेट्रान्सलाई १-० गोल अन्तरले हराउँदै सेमिफाइनलमा प्रवेश गरेको हो। तेस्रो क्वाटरफाइनल खेलमा आयोजक नागस्वती भेट्रान्स 'ए'ले अभिषेक चर्च भेट्रान्सलाई ट्राइब्रेकरमा २-१ गोल अन्तरले पराजित गर्दै सेमिफाइनलमा प्रवेश गरेको छ। अन्तिम क्वाटरफाइनल खेलमा आयोजक नागस्वती भेट्रान्स 'बी'ले एससी सेलिड काठमाडौं भेट्रान्सलाई २-० गोल अन्तरले हराउँदै सेमिफाइनलमा प्रवेश गरेको हो।

आज शुक्रबार सेमिफाइनल खेलहरू हुनेछ। प्रतियोगिताको फाइनल शनिवार विउँसो ३ बजे हुने आयोजकले जनाएको छ।

१६ वटा टिमको सहभागिता रहेको प्रतियोगिताको उपाधि विजेता टिमले २ लाख १ हजार रुपैयाँ र उपविजेता टिमले १ लाख १ हजार रुपैयाँसहित शिल्ड, मेडल र प्रमाणपत्र प्राप्त गर्नेछन्। विभागत उत्कृष्ट खेलाडीहरूका लागि समेत विशेष पुरस्कारको व्यवस्था गरिएको नागस्वती भेट्रान्स क्लबका अध्यक्ष सोमवहादुर तितुडले जानकारी दिनुभयो।

## कक्षा ११, १२ को प्रथम त्रैमासिक परीक्षा सुरु

### समाज संवाददाता

हेटौंडा: कक्षा ११, १२ का विद्यार्थीहरूको प्रथम त्रैमासिक परीक्षा सुरु भएको छ। हेटौंडा-२ स्थित मकवानपुर बहुमुखी क्याम्पसमा विहीबारदेखि परीक्षा सुरु भएको हो।

साउन ७ गतेदेखि कक्षा ११ र १२ को पढाइ सुरु भएको थियो। यो परीक्षा क्याम्पसले आफैँ आन्तरिकरूपमा लिने परीक्षा हो। हेटौंडा उपमहानगरपालिकाको भूटनदेवी माध्यमिक विद्यालयमा पनि कक्षा ११ र १२ को प्रथम त्रैमासिक परीक्षा सञ्चालन भइरहेको छ। विद्यालयमा सिभिल इन्जिनियरिङ, विज्ञान र वाणिज्य विषयमा अध्ययन गर्ने कक्षा ११ र १२ का विद्यार्थीको त्रैमासिक परीक्षा गरिएको हो।

सिभिल इन्जिनियरिङको गत आइतबारबाट प्रथम त्रैमासिक परीक्षा सुरु भएको हो भने वाणिज्य तथा विज्ञान विषय अध्ययन गर्ने विद्यार्थीको परीक्षा बुधवारबाट सुरु भएको हो। आगामी असोज २४ गते कक्षा ११ र १२ का सबै विषयको परीक्षा सकिने बताइएको छ। हेटौंडा उपमहानगरपालिकाका अन्य विद्यालय तथा क्याम्पसले पनि दशैँ विदाअघि कक्षा ११ र १२ को प्रथम त्रैमासिक परीक्षा सञ्चालन गर्ने तयारी गरिरहेका छन्।

## हेटौंडा-१२ को वडा कार्यालय उद्घाटन



वडा कार्यालय उद्घाटन गर्नुहुँदै नगरप्रमुख मीना कुमारी लामा।

### समाज संवाददाता

हेटौंडा: हेटौंडा उपमहानगरपालिकाको १२ नम्बर वडा कार्यालयको नवनिर्मित भवन उद्घाटन गरिएको छ। हेटौंडा-१२, पदमपोखरीको हातीगौंडामा विहवार नगर प्रमुख मीना कुमारी लामाले वडा कार्यालय भवन उद्घाटन गर्नुभएको हो। वडासचिव रामलाल थिङकाअनुसार ७० लाख रुपैयाँ लागतमा २ तले भवन निर्माण गरिएको हो।

नवनिर्मित भवनको पहिलो तल्लामा ४ कोठा रहेको छ भने दोस्रो तल्लामा एउटा कोठा र एउटा सभाकक्ष रहेको छ। सभाकक्षमा ५० जना अटाउन सक्ने रहेको वडा सचिव थिङले बताउनुभयो। २०७९ साल फागुन महिनामै निर्माण

सम्पन्न भए पनि विद्युत जडान गर्न ढिलाई भएका कारण कार्यालय सार्न ढिला भएको वडासचिवको भनाइ छ। विद्युत जडान गर्न ढिलाई भइरहेको विषयमा नगर प्रमुखलाई जानकारी गराएपछि एक सातामै विद्युत जडान भएको वडासचिव लामाले जानकारी दिनुभयो। वडा कार्यालय उद्घाटन कार्यक्रममा कार्यवाहक वडाध्यक्ष ज्ञानवहादुर श्रेष्ठ, नगर कार्यपालिका सदस्य रुक्मिणी गोड्डा, राजनीतिक दलका प्रतिनिधि, टोल विकास संस्थाका प्रतिनिधि, विद्यालयका प्रतिनिधिको सहभागिता रहेको थियो। यसअघि वडा कार्यालय भाडाको घरमा सञ्चालन हुँदै आएको थियो। मासिक १५ हजार रुपैयाँ भाडा तिर्दै आएको वडा सचिव थिङले बताउनुभयो।

## सिद्धार्थ माविमा शिक्षक-व्यवस्थापन बैठक हुने

### समाज संवाददाता

हेटौंडा: हेटौंडा-२ स्थित सिद्धार्थ माध्यमिक विद्यालयमा शिक्षक र विद्यालय व्यवस्थापन समितिको बैठक हुने भएको छ। आज शुक्रबार दुई घण्टीपछि विद्यालयको पठनपाठन स्थगित गरेर बैठक गर्न लागेको विद्यालयका सहायक प्रधानाध्यापक सागरप्रसाद खतिवडाले जानकारी दिनुभयो।

हरेक शुक्रबार अतिरिक्त क्रियाकलाप गर्ने गरेको भए पनि यो शुक्रबार बैठक गर्न लागेको उहाँले बताउनुभयो। विद्यार्थीहरूको पढाइमा कसरी सुधार ल्याउने, परीक्षाको तयारी कसरी गराउने, विद्यार्थीहरूको सिकाई उपलब्धीमा कसरी सुधार ल्याउने भन्ने विषयमा छलफल गर्न अतिरिक्त क्रियाकलापका कार्यहरू स्थगित गरेर शिक्षक र विद्यालय

व्यवस्थापन समितिको बैठक गर्न लागेको उहाँले बताउनुभयो।

शिक्षकहरूले विद्यार्थीहरूलाई कसरी पढाउने, कुन विद्यार्थीहरूसँग कस्तो व्यवहार गर्ने, विद्यार्थीहरूलाई आफूप्रति कसरी आकर्षण गर्ने, कुन विषय कस्तो तरिकाले पढाउने भन्ने विषयमा छलफल गर्न बैठक राखिएको उहाँले बताउनुभयो। यस्ता बैठकहरू समय मिलाएर गर्ने गरेको उहाँको भनाइ छ।

यसअघिको शुक्रबार कक्षाकोठामै नृत्य, गायन, वक्तृत्वकला प्रतियोगितालगायत कार्यक्रम गरिएको उहाँले जानकारी दिनुभयो। बाल दिवसको अवसरमा बेलुन दौड, गणित दौड, चकलेट दौड, वक्तृत्वकला प्रतियोगिता, हाजिरीजवाफ, दौड र भलिबल प्रतियोगिता गराएको उहाँले बताउनुभयो।

## न्युजिल्याण्डको सानदार जित

एजेन्सी: ओपनर डेभन कन्वे र तेस्रो नम्बरका ब्याटर रचिन रविन्द्रको उत्कृष्ट शतकमा न्युजिल्याण्डले आइसिसी विश्वकप २०२३ को उद्घाटन खेलमा साविक विजेता इंग्ल्यान्डमाथि ९ विकेटको सानदार जित हात पारेको छ। जितका लागि २ सय ८३ रनको विजयी लक्ष्य न्युजिल्याण्डले ३६.२ ओभरमा १ विकेट गुमाउँदै पूरा गर्‍यो।

न्युजिल्याण्डको जितमा डेभन कन्वे १ सय २१ बलमा १९ चौका र ३ छक्कासहित १ सय ५२ रनमा अविजित रहे। कन्वेको यो ओडिआई करिअरको पाँचौं र उत्कृष्ट प्रदर्शन हो। अर्का युवा अलराउन्डर रचिन रविन्द्र ९६ बलमा ११ चौका र ५ छक्कासहित १ सय २३ रनमा नट आउट भए। रविन्द्रको यो पहिलो शतक हो। ओपनर विल योंग साम करनको बलमा शून्यमै जस बटलरबाट क्याच आउट भएका थिए। त्यो समय न्युजिल्याण्डले १० रन जोडेको थियो।

त्यसपछि कन्वे र रविन्द्रले २ सय ७३ रनको दोहोरो शतकीय अविजित साझेदारीका साथ सहज जित पक्का गराए। साम करनले ६ ओभरमा २ मेडनसहित ४७ रन खर्चेर २ विकेट लिए। अहमदाबादमा टस हारेर पहिला ब्याटिङको निम्तो पाएको इंग्ल्याण्डले निर्धारित ५० ओभरमा ९ विकेट गुमाउँदै २ सय ८२ रन बनाएको थियो। उक्त योगफल जितको लागि पर्याप्त हुन सकेन।

इंग्ल्याण्डका शीर्षक्रमका ब्याटर जो रूटले ८६ बलमा ४ चौका र १ छक्कासहित सर्वाधिक ७७ रनको योगदान दिएका थिए।

रूट स्पिनर ग्लेन फिलिप्सको बलमा बोल्ट आउट भए। कप्तान जस बटलर ४२ बलमा २ चौका र २ छक्कासहित ४३ रनमा आउट भए। रूट बाहेक अन्य कुनैपनि ब्याटरले ठूलो इनडि खेल सकेनन्। राम्रो सुरुवात गरेपनि ठूलो सर्टको चक्करमा विकेट लगातार गुमाएका थिए। ओपनर जोनी बेयरस्टो ३५ बलमा ४ चौका र १ छक्कासहित ३३ रन बनाउँदै आउट भएका थिए। अर्का ओपनर डेविड मलान १४, थ्यारी क्रूक २५, मोईन अली ११, लियाम लिभिङ्गस्टोन २०, साम करन १४ र क्रिस वोक्स ११ रनमा आउट भए। आदिल राशिद १५ र मार्क वुड १३ रनमा नटआउट रहे।

न्युजिल्याण्डको जितमा तीव्र गतिको बलर म्याट हेनरीले १० ओभरमा ४८ रन खर्चेर ३ विकेट लिए। स्पिनर मिचेल सान्टनारले १० ओभरमा ३७ रन खर्चेर २ विकेट लिए। ट्रेन्ट बोल्टले १० ओभरमा १ मेडनसहित ४८ रन खर्चेर १ विकेट लिए। ग्लेन फिलिप्सले ३ ओभरमा १७ रन खर्चेर २ विकेट लिए। इंग्ल्याण्डले अब मंगलबार बंगलादेशसँग धर्मशालामा खेल्नेछ। न्युजिल्याण्डले दोस्रो खेल सोमबार नेदरल्यान्ड्ससँग हैदराबादमा खेल्नेछ। शुक्रबार नेदरल्यान्ड्स र पाकिस्तानबीच प्रतिस्पर्धा हुनेछ। स्रोत: हाम्रो खेलकूद।

## विद्यालयस्तरीय फुटबल प्रतियोगिता उद्घाटन खेलमा ज्योति र निर्मल मावि भिड्न

### समाज संवाददाता

हेटौंडा: मकवानपुर जिल्ला फुटबल संघको आयोजनामा आज शुक्रबारदेखि विद्यालयस्तरीय फुटबल प्रतियोगिता सुरु हुँदैछ। प्रतियोगिताको उद्घाटन खेल हेटौंडा-१८ स्थित ज्योति मावि र हेटौंडा-१९ स्थित निर्मल माविबीच हुनेछ। आज हुने दोस्रो खेलमा बागमती गाउँपालिकाको देवकी मावि र हेटौंडा-३ स्थित सनसाइन इंग्लिस बोर्डिङ स्कूल भिड्नेछ।

हेटौंडा-६, गौरिगढस्थित रंगशालामा हुने प्रतियोगितामा २९ वटा विद्यालयको सहभागिता रहेको छ। प्रतियोगिताको फाइनल खेल असोज २७ गते हुने मकवानपुर जिल्ला फुटबल संघले जनाएको छ। प्रतियोगिता आयोजनाका लागि पालिकाहरू र निजी क्षेत्रले पनि सहयोग गरेको छ। मकवानपुर जिल्ला फुटबल संघले बुधवार खेल तालिका सार्वजनिक गरेको हो।

## गुणस्तरीय अनि विश्वसनीय प्रयोगशाला QRL (Qualified Reference Lab)



हामीकहाँ थाइराइड, बायप्सी, रुटिन टेस्ट, भिटामिन जाँच, क्यान्सर मार्करलगायत प्रयोगशाला सेवा रहेका छन्। हरेक महिनाको अन्तिम शनिवार थाइराइड परीक्षणमा ५० प्रतिशत छुट, फास्टिङ तथा पीपीमा सुगर टेस्ट फ्रि।

सम्पर्क ०१७-५९०९७७  
QRL (Qualified Reference Lab)  
हेटौंडा-१, ब्लडबैंकअगाडि

## हेटौंडा रिफरेन्स ल्याबोरेटरी

ELISA, CLIA तथा फुल्लि अटोमेटेड मेसिनद्वारा रगतको स्पेसल जाँचहरू गरिन्छ।  
Papcytology  
-थाइराइड  
-क्यान्सर  
-रक्तअल्पता  
-वायरोग  
-बॉम्बोपन  
-भाइरस सम्बन्धी सम्पूर्ण परीक्षण गरिन्छ।  
साथै रगत, दिसा, पिसाब, पिप कल्चर समेत गरिन्छ।  
**(HRL)**

सुल्के समय: विहान ७:०० बजेदेखि बेलुका ७:०० बजेसम्म

सञ्चालनको छोटो अवधिमा हाम्रो सेवालार्इ विश्वास गर्दै सेवा गर्ने अवसर दिनुहुने सम्पूर्ण सेवाग्राहीप्रति आभारसहित अब प्रत्येक महिनाको दोस्रो शनिबार सुगर जाँच निशुल्क र चौथो शनिबार थाइराइड जाँचमा ५० प्रतिशत छुट हुने सहर्ष जानकारी गराउँदैछौं।

थप जानकारीको लागि HRL  
हेटौंडा रिफरेन्स ल्याबोरेटरी  
हेटौंडा-१, भिन्नुनापथ सम्पर्क फोन नं.: ०५७-५२०४५७

## दरवार एगोमार्टको

**दर्शौ बम्पर अफर**

१० असोज देखि कार्तिक ११ गते सम्मको अवधिमा एक पटकमा ५०००/- वा सो भन्दा बढी रकमको सामाग्रीहरू खरीदमा लक्की-ड्र मार्फत ३ जोडीलाई पुरस्कार वितरण गरिने छ।

**पुरस्कारहरू**  
- १ दिन सौराहा टुर प्याकेज  
- २ जोडी लाई डिनर प्याकेज

सम्पर्क: ९८४५४३८८६०/०५७-५९११५९  
**DURBAR AGRO MART**  
Hetauda-4, Shitalmahal road

**A.N.B. ELECTRONICS**  
Hetauda-4, Khopegalli  
20-25% दर्शौ विशेष अफर  
AC, FREEZE, REFRIGERATOR, WASHING MACHINE, DEEP FREEZER, COOIER तथा अन्य इलेक्ट्रोनिकस सामानहरू होलसेल मुल्यमा पाईन्छ।  
साथै AC, FREEZE, REFRIGERATOR, WASHING MACHINE, मर्मत गर्नुपरेमा तपाईंको घरमै प्राविधिक उपलब्ध गराईनेछ।  
प्रोप्राईटर: अंकित टकाल  
९८५५०-६२९७७